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Η εορτή των Εισοδίων της Θεοτόκου στην Ιερά 
Μητρόπολη Φθιώτιδος
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Στον Μώλο του Δήμου Καμένων Βούρλων, στον Μητροπολιτικό Ναό στην 
Λαμία και στην ιστορική Αμφίκλεια του Δήμου Αμφίκλειας – Ελάτειας 
ιερούργησε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φθιώτιδος κ. Συμεών για την 
Θεομητορική Εορτή των Εισοδίων της Θεοτόκου, αλλά και για τον 
επίσημο εορτασμό της Ημέρας των Ενόπλων Δυνάμεων.
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Την παραμονή της εορτής, στον Πανηγυρικό Εσπερινό που τελέστηκε στον Ιερό 
Ναό Εισοδίων της Θεοτόκου Μώλου χοροστάτησε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Φθιώτιδος κ. Συμεών, πλαισιούμενος μάλιστα και από τον Καθηγούμενο της Ιεράς 
Μονής Οσίου Λουκά του εν Στειρίω της Ιεράς Μητροπόλεως Θηβών, Λεβαδείας και 
Αυλίδος Αρχιμανδρίτη π. Σεραφείμ Παυλίδη, ενώ τους ιερούς ύμνους απέδωσαν 
χοροί ιεροψαλτών υπό τον Διευθυντή του Ωδείου της Ιεράς Μητροπόλεως 
«Γερμανός ο Μελωδός» Δρ. κ. Ανδρέα Ιωακείμ.

Στο κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φθιώτιδος κ. Συμεών 
αναφέρθηκε αρχικά στο ιστορικό γεγονός της εκπλήρωσης της ευλαβούς 
υποσχέσεως των Αγίων και Δικαίων Θεοπατόρων, του Ιωακείμ και της Άννας προς 
τον Θεό προσφέροντας την Υπεραγία Θεοτόκο στον Ναό, την οποία ο ευλαβής 
Ζαχαρίας την οδήγησε στα Άγια των Αγίων, εκεί όπου ο αρχιερεύς εισερχόταν μία 
φορά μονάχα τον χρόνο. Επίσης, ο κ. Συμεών τόνισε ότι «το πρόσωπο της 
Παναγίας μας συγκεντρώνει το πλήρωμα όλων των Θείων Δωρεών και όλων των 
Χαρίτων του Αγίου Πνεύματος και αυτό ακριβώς την κατέστησε και την ίδια 
προοίμιο της σωτηρίας. Αυτή η είσοδος της Παναγίας μας στο ναό προεικονίζει 
και προλογίζει την είσοδο του ανθρώπου που είχε εξέλθει εκ του παραδείσου, του 
ανθρώπου ο οποίος είχε χάσει τον Θεό, την επανένωση του με το Θεό, την 
επιστροφή του στο Θεό, την είσοδο και πάλι στα Άγια των Αγίων, την είσοδο και 
πάλι στην ιερότητα του, δηλαδή την επάνοδο του ανθρώπου από τη βαρβαρότητα 
στην ιερότητα και αυτό κορυφώνεται με το χαρακτηρισμό της Παναγίας μας στο 
κοντάκιο, το όποιο το ψέλνουμε και προεορτίως όλες αυτές τις ημέρες, που η Αγία 
μας Εκκλησία μας ετοιμάζει για την εορτή, καθώς την αποκαλεί τον καθαρώτατο 
Ναό του Σωτήρος.

Η Παναγία μας είναι ο κατεξοχήν Ναός και η Παναγία μας υπενθυμίζει σε όλους 
μας ότι δεν μπορούμε να εισέλθουμε στα Άγια των Αγίων, δεν μπορούμε να 
εισέλθουμε στη Βασιλεία των Ουρανών, να συναντήσουμε το Χριστό χωρίς τη 
γέφυρα, που είναι η Υπεραγία Θεοτόκος, γι’ αυτό είναι για όλους μας η Παναγία η 
πρέσβειρα, είναι η μεσίτρια, είναι ο δικός μας άνθρωπος, είναι το δικό μας 
πρόσωπο, είναι η δική μας Μάνα που παρά τη διαφορετικότητα και μοναδικότητα 
του καθενός, ο καθένας έχει μία δική του πολύ προσωπική σχέση με την Παναγία. 
Ο κάθε ένας συνδέεται με την Παναγία με έναν πολύ εντελώς προσωπικό τρόπο. Η 
Παναγία μας έχει αποδείξει με πόση τρυφερότητα και πόση στοργή μεταχειρίζεται 
κάθε άνθρωπο, συναντά κάθε άνθρωπο, του προσφέρει το χάδι της, την αγάπη της 
και αποτελεί ένα υπόδειγμα και ένα παράδειγμα για εμάς».



Στο τέλος του κηρύγματός του ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φθιώτιδος κ. 
Συμεών τόνισε:

«Δεν μπορούμε να μετάσχουμε στη ζωή της Παναγίας χωρίς αποδοχή του άλλου, 
χωρίς σεβασμό στον άλλο. Η θεολογία και τα μηνύματα της εορτής έρχονται να 
μας προσκαλέσουν για μία επάνοδο, σε μία επιστροφή δική μας από την 
βαρβαρότητα στην τρυφερότητα, από τη βαρβαρότητα στην ευγένεια, από τη 
βαρβαρότητα στην αρχοντιά, στην ανθρωπιά, στην επικοινωνία, στην αποδοχή, 
στο σεβασμό. Απευθύνω αδελφική έκκληση εις άπαντας. Να ξαναβρούμε τη χαμένη 
ανθρωπιά μας».

Ακολούθησε πάνδημη Ιερά Λιτανεία της Εικόνας της Παναγίας στους δρόμους του 
Μώλου προπορευομένης της Δημοτικής Φιλαρμονικής του Δήμου Λοκρών, μελών 
του Πολιτιστικού και Λαογραφικού Συλλόγου Μώλου, του Γεωργικού 
Συνεταιρισμού, του Συλλόγου Γυναικών, των αρχόντων, καθώς και πλήθους πιστών.

Ανήνμερα της εορτής των Εισοδίων της Θεοτόκου το πρωί ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Φθιώτιδος κ. Συμεών ιερούργησε στον Ιερό Μητροπολιτικό και 
Καθεδρικό Ναό Ευαγγελισμού της Θεοτόκου Λαμίας, όπου και τέλεσε και την 
Επίσημη Δοξολογία για τον εορτασμό των Ενόπλων Δυνάμεων, παρουσία σύσσωμης 
της στρατιωτικής και θεσμικής ηγεσίας του τόπου και του εκπροσώπου της 
Κυβέρνησης, του Γενικού Γραμματέα του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη κ. 
Παναγιώτη Στάθη.

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φθιώτιδος κ. Συμεών στο κήρυγμά του, μεταξύ 
των άλλων, τόνισε:

«Η Παναγία είναι η προκήρυξη, που μας δίνει τις προδιαγραφές, πως ένας 
άνθρωπος μπορεί να ενωθεί με τον Θεό. Η Παναγία μας είναι η προκήρυξη και ο 
τύπος ακριβώς του ανθρώπου που αγάπησε σε τέλειο βαθμό τον Θεό τόσο πολύ 
ώστε να Τον σαρκώσει μέσα στα Άχραντα της Σπλάχνα και να αξιωθεί να γίνει ο 
τελειότερος εκπρόσωπος της ανθρωπότητας η Παναγία μας και να γεννήσει τον 
Υιό και Λόγο του Θεού και έτσι να ανοίξει το δρόμο στη σωτηρία.

Αυτή η προκήρυξη είναι ο πήχης, είναι ο ιδεότυπος τον οποίο καλούμεθα όχι να 
κατακτήσουμε, γιατί αυτό είναι αδύνατο σε μας, αλλά τουλάχιστον να τον έχουμε 
στη θέα των ματιών μας ως πυξίδα, ως πλοηγό. Η Παναγία να δείχνει τον δρόμο 
και ακριβώς η Παναγία πάντοτε έδειχνε το δρόμο και στις Ένοπλες Δυνάμεις, τον 
δρόμο όμως σε δίκαιους αγώνες. Η Παναγία δεν ανήκει σε σύνορα και σε λαούς, 
αλλά ανήκει στο δίκαιο. Εύχομαι η Παναγία μας να εμπνέει τις Ένοπλες Δυνάμεις, 
ώστε πάντοτε να είναι με το δίκαιο, πάντοτε οι Ένοπλες Δυνάμεις να είναι οι 



θεματοφύλακες της ασφάλειας, της ειρήνης, της δικαιοσύνης, της δημοκρατίας, 
του πολιτισμού, της συναδέλφωσης των λαών. Πάντοτε οι Ένοπλες Δυνάμεις να 
περιφρονούν τα ιερά και τα όσια του γένους».
Τον Πανηγυρικό της ημέρας εξεφώνησε ο Ταγματάρχης Υλικού Πολέμου 
Κωνσταντίνος Ρούμελης, ενώ ακολούθησε Επιμνημόσυνη Δέηση στον Ανδριάντα 
του Έλληνα Πολεμιστή στην πλατεία Πάρκου και εόρτια Εκδήλωση στη Λέσχη 
Αξιωματικών Φρουράς Λαμίας.

Το βράδυ ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φθιώτιδος κ. Συμεών ολοκλήρωσε την 
περιοδεία του στον ιστορικό Ιερό Μητροπολιτικό Ναό Εισοδίων της Θεοτόκου 
Αμφίκλειας, στην ιστορική πρωτεύουσα του Δαδίου, όπου τέλεσε, κατά το ειωθός, 
τον Μεθεόρτιο Εσπερινό της Εορτής των Εισοδίων και βράβευσε και εφέτος φορά 
τους μαθητές και τις μαθήτριες, που εισήχθησαν στα Πανεπιστημιακά Ιδρύματα 
κατά την παρελθούσα σχολική χρονιά. Στο κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Φθιώτιδος κ. Συμεών αναφέρθηκε στην αγάπη της Παναγίας για τα 
παιδιά και απευθυνόμενος στη νεολαία της περιοχής απηύθυνε πρόσκληση «να 
στραφούμε όλοι μας στο πρόσωπο της Παναγίας μας και να Της καταθέσουμε τα 
όνειρά μας, τους σχεδιασμούς μας, τις επιθυμίες μας και να εμπιστευθούμε τα 
πάντα σε Αυτήν, που ως μητέρα μας γνωρίζει καλύτερα από εμάς τι είναι το 
ωφέλιμο και ευάρεστο στον Υιό της και Κύριο μας για την σωτηρία μας».

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φθιώτιδος κ. Συμεών ολοκλήρωσε την περιοδεία 
του με επίσκεψη στην «21η Έκθεση Ψωμιού και Αρτοσκευασμάτων», που 
διοργανώνει ο Λαογραφικός Χορευτικός Σύλλογος Αμφίκλειας «Η ΔΑΔΙΩΤΙΚΗ 
ΕΣΤΙΑ».

Σε όλη αυτήν την περιοδεία του Σεβασμιωτάτου κ. Συμεών σε Μώλο, Λαμία και 
Αμφίκλεια παραβρέθηκαν και οι τρεις οικείοι Δήμαρχοι, εκπρόσωποι της 
Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδος, του Ελληνικού Κοινοβουλίου, καθώς και 
εκπρόσωποι των Ενόπλων Δυνάμεων και των Σωμάτων Ασφαλείας.
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